

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

* Вторник, 25 ноября 1980 года *

№ 141 (4086)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

За многолетнюю плодотворную работу в партийных и советских органах и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить председателя исполнительного комитета Кемеровского областного Совета народных депутатов тов. Попова Филиппа Васильевича орденом Дружбы народов.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.
Москва. Кремль.
21 ноября 1980 г.

ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ – УДАРНЫЙ ФИНИШ! XXVI СЪЕЗДУ КПСС – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

• Под будущий урожай Полтора плана за день

В начале ноября полеводы колхоза имени 21 партсъезда приступили к вывозке органических удобрений на поля. Особенно высокими темпами ведут доставку органики под урожай-81 механизаторы в последние дни. На 23 ноября на кукурузные плантации доставлено 1307 тонн перегноя и 356 тонн навозной жижи.

Хозяйству нынче предстоит вывезти девять тысяч тонн органических удобрений. Для успешного выполнения задания в колхозе создано два механизированных звена. Ежедневно пять-шесть тракторов возят органику. Лидером социалистического соревнования стал Николай Федорович Снажков, который за световой день доставляет на поля в среднем по 115 тонн, вместо 70 по плану.

Встав на трудовую вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС, механизаторы решили к середине декабря успешно завершить квартальное задание.

Ф. БЫЗОВ,
председатель профкома
колхоза им. 21 партсъезда.

Вывозят удобрения

Труженики колхоза имени Ильича активно включились в социалистическое соревнование в честь XXVI съезда КПСС.

22 ноября здесь состоялось заседание правления хозяйства, на котором заслушивались специалисты ведущих служб и были разработаны графики по вывозке на поля органических удобрений и подвозке грубых кормов в местах зимовки скота. На основании этих графиков запланировано вывезти 10 тысяч тонн органики и подвезти к фермам все грубые корма до 1 января.

Для увеличения плодородия полей в колхозе создано механизированное звено, которое возглавил депутат Верховного Совета СССР коммунист Анатолий Егорович Буймов. Ежедневно это звено вывозит на поля свыше 250 тонн органики.

М. ГЕОРГИЕВ.



Пятилетка завершена успешно

Встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, колхозники социалистического соревнования за эффективность производства и качества работы! Всего 110 дней работы и пятилетний план выполнен.

Шесть сининаров: член райкома КПСС Л. И. Борисова, коммунист С. Г. Журавлева, М. С. Носова, Н. А. Федотова, Н. Ф. Сидоркина и Г. Г. Колобанова — со своим пятилетним заданием справились к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Они стали победителями социалистического соревнования в совхозе.

Ю. КУРСКИЙ,

председатель рабочкома

совхоза «Новопестеревский».

Все сполна. 1 ноября 1980 года свиноводы рапортовали о выполнении пятилетнего плана по получению поросят — 59 000. За минувшие 25 дней ноября получены сверхплановый приплод свыше 900 поросят.

Шесть сининаров: член райко-

ма КПСС Л. И. Борисова,

коммунист С. Г. Журавлева,

М. С. Носова, Н. А. Федотова,

Н. Ф. Сидоркина и Г. Г. Коло-

банова — со своим пятилетним

заданием справились к 110-й

годовщине со дня рожде-

ния В. И. Ленина. Они стали победите-

лями социалистического соревнования в совхозе.

Ю. КУРСКИЙ,

председатель рабочкома

совхоза «Новопестеревский».

Создают прочный запас

Механизаторы первой фермы совхоза «Моховский» с большой ответственностью относятся к вывозке кормов на ферму. Они прекрасно понимают, что от их труда во многом зависят результаты работы животноводов.

На 24 ноября на ферме создан двухмесячный запас кормов. 211 тонн сена доставили механизаторы на склад. Одновременно с этим идет вывозка соломы. Правда, дела тут идут похуже. Трудно сейчас выво-

зить с полей грубые корма. Дорога не позволяет. Однако механизаторы делают все, чтобы, как можно больше доставить кормов к ферме.

На вывозке грубых кормов хорошо трудаются на тракторах К-700 механизаторы П. А. Резин, В. П. Горбачев, М. И. Люшаков. Механизаторы фермы поставили перед собой задачу — заблаговременно вывезти все грубые корма, создав прочный запас.

А. КОВАЛЕВ,
и. о. управляющего первой
фермой совхоза «Моховский».

ИЗВЕЩЕНИЕ
29 ноября 1980 года в 11 часов в актовом зале Беловского вечернего техникума электро- машиностроения состоится семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского и экономического образования, политинформаторов, агитаторов.

редакторов газет и боевых листков, лекторов.

В 15 часов этого же дня в райкоме КПСС состоится занятие партийно-хозяйственного актива.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ
И АГИТАЦИИ РАЙКОМА
КПСС.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 21 ноября

В колонке цифр — процент выполнения задания четвертого квартала по вывозке органических удобрений на поля.

СОВХОЗЫ:

«Июшинский»	191,3
«Пермяковский»	168,5
«Гурьевский»	94,4
«Бачатский»	52,6
«Рассвет»	32,1
«Урской»	28,7
«Моховский»	24,7
«Новый»	21,4

СОЛДАТЫ

«Салаирский»

17,2

«Родина»

10,3

«Горскинхим»

9,2

«Новопестеревский»

4,4

«Беловский»

—

Районное объединение

—

«Сельхозтехника»

—

«Сельхозхимия»

127,8

Птицефабрика

37,5

КОЛХОЗЫ:

«Сибирь»

123,1

«Россия»

96,3

«Правда»

87,0

Им. Ильича

38,4

Им. 21 партсъезда

18,4

«Кузбасс»

10,8

ПО РАЙОНУ

38,0

◆ Профсоюзная жизнь:
идут отчеты и выборы

ПРОИЗВОДСТВУ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

До конца 1980 года осталось чуть более месяца. Закончится год и сельяне подведут черту десятой пятилетки в работе. Поэтому коллектив колхоза имени Ильича — полеводы и животноводы, все труженики хозяйства — делает все от него зависящее, чтобы ликвидировать недочеты, ущущения, выполнить и перевыполнить народнохозяйственные планы и социалистические обязательства, преподнести достойный трудовой подарок XXVI съезду КПСС.

С чувством великой гордости за свою социалистическую Родину, коммунистическую партию идут колхозники навстречу XXVI съезду ленинской партии. На каждом производственном участке хозяйства с широким размахом развернулось социалистическое соревнование за подъем сельского хозяйства, увеличение производства и реализации продукции полеводства и животноводства. Все встали на трудовую предьездовскую вахту.

Пример творческого подхода к делу, к своей работе показывают многие ильичевцы. Об этом свидетельствуют цифры. Приведем некоторые из них. В 1980 году 15 животноводам присвоено звание «Ударник коммунистического труда», более двадцати колхозников подтвердили это высокое звание, десять коллективов боролось за присвоение полям знака качества. 250 полеводов и животноводов участвовало в движении за коммунистическое отношение к труду. 40 раз поднимался флаг Трудовой славы на центральной усадьбе колхоза в честь победителей соцсоревнования.

В колхозе есть на кого равняться, есть с кого брать пример. В настоящее время 30 тружеников хозяйства работают уже в счет одиннадцатой пятилетки. К примеру, животноводческая бригада коммуниста Бедерниковой пятилетний план по надою молока выполнила к первому августа 1980 года. Лучшие доярки Валентины Прокопьевны Мария Гавриловна Леконец и Мария Александровна Иванова рапортовали уже о выполнении личных годовых обязательств.

Следует назвать имена передовиков производства и среди полеводов. Так в честь комсомольца комбайнера Александра Бабарыкина на центральной усадьбе колхоза за время уборки урожая четыре раза поднималась флаг Трудовой славы.

Самый флаг Трудовой славы (этой осенью он намолотил 8850 центнеров зерна, или перевыполнил личные обязательства почти на две тысячи); трижды поднимали флаг Трудовой славы в честь коммуниста Афанасия Егоровича Шабина (на его комбайн прикреплялся знак «Гвардец жатвы»), на молотившего к концу жатвы свыше девяти тысяч центнеров зерна, или на 1400 центнеров больше, чем брал обязательство.

Упорное трудовое соперничество шло между колхозами, борющимися за присвоение их полям Знака качества. Из десяти — победителями вышли три коллектива: коммуниста Владимира Ивановича Иванова (со 100 га получено по 28 центнеров овса, при обязательстве 20 центнеров), члена партии Сергея Владимировича Карагина (содействательства на выращивании картофеля успешно выполнен), депутата Верховного Совета СССР Анатолия Егоровича Буйкова (с площади 165 гектаров собрано по 430 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из них, при обязательстве 300 центнеров).

Трудовое соперничество, энтузиазм, внедрение новых методов работы оказались положительно. Результаты труда коллектива колхоза им. Ильича радуют: в этом году хлеборобы продали государству сверх плана в пределах тысячи тонн зерна, животноводы к концу года реализуют сверх задания не менее 250 тонн молока. Кормов для общественного скота заготовлено в колхозе сверх нормы: сена 1,5; сенажа — 2 плана, витаминно-травяной муки — 1000 тонн, против 200 тонн по плану.

Докладчик В. С. Буйкова и выступающие (на конференции выступило десять человек) отметили не только положительное в работе коллектива, но и особый упор сделали на укреплении экономики колхоза, улучшении условий труда и быта полеводов и животноводов.

Были внесены и другие ценные предложения по улучшению работы в целом колхоза и деятельности его профкома.

В работе конференции принял участие секретарь райкома партии В. Т. Коровин.

Конференция избрала председателем профкома колхоза А. А. Костяеву.

Л. ШЕРИН.

Колхоз им Ильича.

Существенным недостатком кукурузы, как силосной культуры, является высокая уборочная влажность массы и малое содержание в корме протеина. В связи с этим качество силоса из кукурузы часто бывает невысоким. Одним из путей повышения качества силоса могут быть полосные посевы ее со злаково-бобовыми смесями и соией.

В колхозе имени 21 партсъезда с 1979 года часть кукурузы на орошении высевается полосами с зернами-смесью, овсом и соей. Техника посева следующая: в агрегате из трех сеялок СЗП-3,6 центральная сеялка высевает только кукурузу, крайние сеялки внутренними секциями —

◆ Опыт. Поиск.
Проблемы

ПОЛОСНЫЕ ПОСЕВЫ КУКУРУЗЫ — РЕЗЕРВ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА СИЛОСА

однолетние культуры, а наружными — кукурузу. При таком способе посева получается чередование полос: 3,6 метра кукурузы; 1,8 метра — однолетних культур. Это не создает затруднений при скашивании массы. Кукуруза и соя высеваются с шириной междуурядий 30 см, бобово-злаковые смеси и овес — сплошным способом.

В прошлом году полосные посевы дали урожай зеленой массы 165 центнеров с гектара, что оказалось не сколь

ко ниже, чем кукурузы в чистом виде. Однако качество силоса было высоким: влажность массы 69,8 процента, кормовых единиц 0,27, протеина — 11,6 г на килограмм. Силос из кукурузы в чистом виде имел влажность 83,3 процента, кормовых единиц 0,12 и протеина 9,9 г на килограмм.

В 1980 году урожай кукурузы с овсом на площади 220 гектаров составил 362 центнера с гектара, с соей на площади 50 га — 301 центнера с гектара. Вы

почетному академику
ВАСХНИЛ,
ДВАЖДЫ ГЕРОЮ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
ТРУДА ТЕРЕНТИЮ
СЕМЕНОВИЧУ МАЛЬЦЕВУ
ИСПОЛНИЛОСЬ 85 ЛЕТ

ЖИЗНЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

ний Старший и Энгельгард, «умнейший российский землемеделец», и Д. И. Писарев, которого Мальцев называет своим любимым критиком, и А. П. Чехов. Ведя беседу, Терентий Семенович в нужный момент обязательно возвратится в руки книгу и отыщет страницу подтверждающую ту или иную его мысль.

Т. С. Мальцев — не только новатор-землемеделец, но и селекционер. Вместе с сыном Саввой Терентьевичем, работающим на Шадринской опытной станции, дочерью Лидией Терентьевной и зятем Владимиром Бикторовичем Лисичем, научными сотрудниками Курганского НИИ зернового хозяйства, Терентий Семенович вывел сорт яровой пшеницы «шадринская», который районирован в Курганской области. Испытываются еще несколько сортов. Мальцев продемонстрировал нам и ряд сортов озимой пшеницы, которые к концу июля уже были готовы к уборке.

Когда заканчиваются полевые работы и в воздухе кругятся первые снежинки, Терентий Семенович идет к людям, встречающим его с любовью. Никогда, ни в какие времена, не поддавался он временным веяниям.

Мальцев всегда учился.

Марксистско-ленинскую философию, диалектический материализм он считает «основным и центральным путем к истинному познанию жизни и ее развития». Терентий Семенович глубоко изучает произведения классиков марксизма-ленинизма, штудирует специальную и художественную литературу. Вчитайтесь в тексты его статей и выступлений — какое множество имен! Здесь и древнеримский естествоиспытатель Пли-

П. ГОНЧАРОВ,
председатель Сибирского
отделения ВАСХНИЛ,
академик ВАСХНИЛ.



Воспитанию подрастающего поколения посвятил всю свою жизнь коммунист, учитель Пермяковской средней школы Иван Иванович Пучков. Около 40 лет он в школе. Не одному поколению ребят сумел передать Иван Иванович любовь к своему предмету — математике. Но не только формулам учит он своих питомцев. Каждый из них должен

иметь активную жизненную позицию — так считает учитель Пучков. Иван Иванович ведет большую общественную работу. Он секретарь учительской партийной организации.

НА СНИМКЕ: И. И. ПУЧКОВ среди своих учеников.

Фото П. КОЗЛОВА.

двухкратного боронования посевов (до и после всходов) и обработки гербицидами.

В нынешнем году полосные посевы в колхозе составили 65 процентов от площади кукурузы. На будущее планируется такими посевами занимать 70—75 процентов, остальная площадь будет занята кукурузой с междуурядиями в 30 сантиметров.

Д. ПАРШУКОВ,
председатель колхоза
имени 21 партсъезда,
Л. ВЕБЕР,
главный агроном колхоза,
Л. ВОЛКОВА,
П. ЗАКЛАДНАЯ,
старшие научные
сотрудники
СибНИИ кормов.

ВЕСЕЛО переговариваются клавиши, звонко поют струны, низко и глухо выводят мелодию труба — в детской музыкальной школе села Старопестерево идут занятия. Школа была создана год назад. Организация её пример тому, как легко и непросто бывает порой претворить в жизнь нужное, полезное дело, и как все-таки можно преодолеть трудности на пути его осуществления, если во главе этого дела стоят люди заинтересованные, одержимые своей работой.

Жители села Старопестерево давно начали обращаться в сельский Совет и шахтком шахты «Сигнал» с просьбой открыть детскую музыкальную школу. Но дело стояло на месте — не находилось подходящего помещения. И вот к осени 1979 года помещение нашлось. Директором школы был назначен В. П. Фомин. Специалист своего дела, хороший организатор, он сразу же занялся комплектованием школы. Были подобраны преподаватели, набраны учащиеся. Нужно было приступить к занятиям, и вот тут-то шахтком отдает подготовленное для музыкальной школы здание под обжитие. У школы, которая не имела тогда еще ни музыкальных инструментов, ни мебели, отняли единственную реальную основу, на которой она могла быть создана. Но у школы появились союзники — люди, которые не хотели оставлять начатое дело незавершенным. Первым и верным помощником директора Фомина стал молодой преподаватель Н. Н. Кулаков. Эта его постоянная практическая поддержка

ЧТОБЫ УЧИЛИСЬ МУЗЫКЕ

«НЕОБХОДИМО ДОБИВАТЬСЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО УСИЛЕНИЯ ИДЕИНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ СРЕДИ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ. В УСЛОВИЯХ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, КРУПНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ДЕРЕВНЕ, ПРОЯВЛЯТЬ ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ О ПОВЫШЕНИИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО, ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ».

(Из Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы»).

помогла начать Фомину все вилась. И тут стало видно, что сначала. Правда, были и другие негласные помощники — дети. Для мальчишек и девчонок, твердо веривших в то, что они будут учиться музыке, никакое объяснение не могло стать причиной отказа.

Преподаватели, родители, дети — общими усилиями цель была достигнута. Школа получила помещение. Для нее было выделено две комнаты в Доме культуры. Было и тесно, и ходило, и неуютно. Но занятия шли своим чередом. Школа жила будущим. А что же в будущем? Шахтный комитет передавал «музыкальке» большую половину второго этажа Дома культуры. Но до новоселья нужно было ждать будущего года. А пока каждый день директора начиндал с разъездов по магазинам, базам. Приобретались мебель и учебные пособия, инструменты и грамзаписи.

— Едут, едут, — дежурившие у клуба мальчишки выбежали навстречу грузовику, тяжело поднимавшемуся в гору. Машина, развернувшись так, чтобы задний борт оказался как раз над крыльцом, остановилась.

Было трудно стать мастером в новом для тебя деле, трудно достать стройматериалы и, наконец, невозможно растянуть время. А оно торопило. Надвигался сентябрь.

Они, конечно, успели. В. П. Фомин не любит говорить о том, сколько времени и сил потребовалось для создания новой школы. Главное здесь, считает он, не то, как ты шел к цели, а ее достижение. Главным стало то, что с первого сентября ученики начали занятия в удобных классах.

Музикальная школа — это школа искусства и в ней должны воспитывать также стены: таково мнение педагогического коллектива. Сейчас он работает над созданием интерьера. Вся эта работа еще впереди, но уже сейчас преподаватели чувствуют, как меняются их ученики. Этому способствует и окружающая обстановка — чистые, светлые классы — и та атмосфера приподнятости, которая всегда есть там, где есть музыка.

В музыкальной школе занимаются 87 ребят, это пятая часть всех учащихся Старопестеревской средней школы. Студенты, учащиеся музыкальной школы, не могли не сказать на работе общеобразовательной школы. Часть ребят (три-четыре человека из начальных классов) начинают занятия в музыкальной школе с часу дня. Уроки у них в общеобразовательной школе к тому времени заканчиваются. Но, как правило, на занятия музыкой кто-нибудь да опаздывает. Опаздывают и те ребята, у кого занятия с двух часов дня. Почему? На этот вопрос отвечает пятиклассница Ира Моисеенко: «Мы откладываемся, когда нас оставляют после уроков. Нас отпускают, но не всегда».

А ведь в музыкальной школе свои особенности. Не пришел ученик, и урок не состоялся: обучение — то индивидуальное. Конечно, наличие в классе ребят, занимающихся в музыкальной школе, вносит иногда во внеклассную работу элемент дезорганизованности. Но с другой стороны эти же ребята, умеющие играть на музыкальных инструментах и, как правило, шире образованные, могут стать опорой классному руководителю в подготовке любого мероприятия. Пока же возможности ребят никак не используются, а в школе нет даже пианино.

Многое еще трудностей в работе музыкальной школы. Трудностей организационных, хозяйственных. Они будут разрешены. Залогом тому — активная позиция руководства школы, всесторонняя поддержка районного отдела культуры, селян, всех тех, кто болеет душой за то, чтобы дети на селе учились музыке.

Т. СМИРНОВА.

ВНИМАНИЕ СЕМЕННОМУ КАРТОФЕЛЮ

• Советы специалистов

В хозяйствах нашего района под урожай 1981 года засыпано 7815 тонн семенного картофеля (при плане 7700 тонн). Почти все совхозы и колхозы план засыпки успешно выполнили, а некоторые даже перевыполнили (совхоз «Моховский» и колхоз им. Ильича). Это положительные примеры, но есть и отрицательные. Так, в колхозе «Правда» при плане 935 тонн засыпали только 650 тонн клубней. Здесь явно не хватит их, чтобы засадить запланированную площадь.

Засыпать семена — это, как говорят, полдела. Сохранить их до посадки с минимальными отходами (потери от гниения, подмораживания, запревания и т. д.) — вторая его половина. Как же обстоят дела с данными вопросами в хозяйствах нашего района?

При проверке состояния хранения семенного картофеля станцией защиты растений, работниками Беловской и Гурьевской госсеминспекций уста-

нилище, нужно иметь термометры у входа, в середине и в конце склада, а также и психометр. Надо строго следить за активной вентиляцией.

В случаях гниения (поражение грибковыми болезнями: фитофторой, фузариозами) необходимо верхний слой обработать (опудрить смесью гашеной извести (пушеникой) с препаратом ТМТД в соотношении два к одному из расчета 200 граммов смеси на один квадратный метр поверхности.

Можно применить пары формалина в тех картофелехранилищах, где хорошо работает активная вентиляция.

При фумигации 40-процентным формалином берут от одного до четырех миллилитров формалина на кубический метр картофелехранилища. Для этого намачивают мешки в препарате и вывешивают их на зарядную сторону нагнетающего вентилятора. Диспозиция должна быть шесть-восемь часов работы. После чего мешки убирают и проводят дегазацию чистым воздухом в течение 10-11 часов.

П. ХРЕБТОВ,
начальник Прокопьевской межрайонной станции защиты растений.

Центр агрономической науки

Московская область. Союзником и помощником современного земледельца стала агрономическая наука. Пути повышения плодородия почв и урожайности сельскохозяйственных культур изучают во Всероссийском научно-исследовательском и проектно-технологическом институте химизации сельского хозяйства. Это научное учреждение, начавшее в нынешнем году свою деятельность в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О создании единой специализированной агрономической службы в стране», является центром в системе научно-производственного объединения «Россельхозхимия».

Коллектив ученых направляет усилия на разработку и внедрение в производство новых

технологий внесения удобрений и кормовых добавок, на внедрение средств химизации, осуществляя методическое руководство деятельностью более ста лабораторий и станций, действующих в составе областных, краевых и республиканских (АССР) агрономобъединений на территории Российской Федерации. В условиях все более интенсивного применения средств химизации одно из важных направлений в работе ученых — охрана окружающей среды.

Создание нового научного центра ускорит внедрение достижений науки и передового опыта в сельском хозяйстве.

На снимке: в лаборатории определения химического состава сельскохозяйственных расщеплений. На первом плане — агроном Наталья Калинина.

(Фотохроника ТАСС).



Наказана товарищеским судом

30 октября состоялось заседание территориального товарищеского суда в селе Новопестерево, на котором разбиралось поведение Е. В. Кутлигиной. Она обвинила соседей в хищении свиньи, нанесла им оскорбления. Товарищеский суд строго осудил недостойное поведение Е. В. Кутлигиной и вынес ей общественное порицание с опубликованием в печати.

В. САМОВОЛЬНИКОВА, председатель товарищеского суда.

БЫЛО солнечное сентябрьское утро. Старшеклассники Беловской средней школы № 30 собирались на школьном дворе, чтобы ехать в подшефный колхоз на уборку картофеля. Настроение было отличным. То там, то здесь раздавался смех, сыпались шутки, а когда подъехали автобусы, все бросились к их дверям. Дорога к полю показалась всем короткой, даже попеть, как сле-дует, не успели.

Подкопанного картофеля оказалось мало. Ребята, быстро собрали его, и, ожидая, когда колхозные механизаторы подготовят для них новый участок, стали заниматься своими делами. Мальчишки заметили, расступив неподалеку кустарник и решили обследовать его. Вместе со всеми туда пошел и десятиклассник Саша Санкин. Побродив там немного, решил вернуться. Но только вышел на открытое поле, как услышал грозный окрик: «Стой!». Саша оглянулся. Прямо на него скакал на лошади какой-то всадник. Саша остановился и, не успев о чём-то спросить, почувствовал, как тяжелый кнут врезался в его тело.

— За что? — крикнул юноша. Но пожилой мужчина, свирепо вращая пьяными глазами, нецензурно ругаясь, закричал: «Бегом!» и еще несколько раз ударил его кнутом. Потом, продолжая изрыгать нецензурщины, он погнал его в сторону села Новобачаты. Это увидели одноклассники Саши. Они было попытались вступиться за него, но всадник (им оказался конюх колхоза имени Ильи Александра Свобода), угрожая им кнутом и бранясь, продолжал гнать подростка в сторону села. Саша потом рассказывал:

— Что этот мужчина был пьян, я понял сразу. Я решил не сопротивляться и пошел в село. Но этого ему показалось мало, и он заставил меня бе-

жать. Когда я замедлял бег или сворачивал не туда, он бил меня кнутом. Когда мы вошли в село, всадник приказал мне войти в помещение хомутной. Там он взял железную трубу и ударил меня так, что я упал. Тогда он вышел и закрыл меня снаружи.

Классный руководитель Валентина Петровна Устюжанина и соклассники Санкина Володя Бунинцев, пытающиеся вырвать Сашу из рук пьяного изувора, рассказывают об этом так:

◆ Из зала суда

ОДНАЖДЫ В СЕНТЯБРЕ

— Когда мы увидели, что какой-то всадник избивает Санкина, мы побежали ему на помощь. Но этот человек на наши уговоры отвечал только нецензурной бранью, не слушал никаких доводов. Он кричал о том, что кто-то у него гонял коней, и ему все равно кто, а за это он посадит в хомутную Сашу. Когда мы поняли, что на благородство этого человека рассчитывать не

стоит, мы пошли к председателю колхоза. Но в это время было какое-то собрание, и пока оно не закончилось. Санкина выручить мы не могли. О Саше я что могу сказать, — продолжала Валентина Петровна. — Он у нас считается хорошим учеником. С удовольствием участвует в жизни школы, комсомодец. Словом, за него не наблюдалось ничего такого, за что его стоило бы ругать.

Ну что ж, со слов учительницы, мы немного познакомились с Сашей Санкиным, а теперь посмотрим кто же такой Александр Семенович Свобода. У этого человека на первом месте всегда стояло спиртное.

Ежедневные пьяня и дебоши довели его уже один раз до того, что народный суд лишил его свободы. Но, отбыв положенное в местах не столь отдаленных, Свобод за ум не взялся. Вот что о нем говорят в колхозе:

— Александр Семенович Свобод работает конюхом, и когда бы его ни встретили на работе или на улице, он вечно под хмельком. По характеру буйный, чуть что — лезет в драку.



СРЕДА, 26 ноября

МОСКВА. 8.00 «Время».

8.50 Утренняя гимнастика.

9.15 Программа мультфильмов.

9.40 Поэт народная артистка РСФСР З. Долуханова.

10.20 «Клуб кинопутешествий».

11.20 Концерт фольклорного ансамбля «Карагод» Московского государственного института культуры.

11.50 Новости. Переходы до 13.55 МОСКВА.

14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов.

15.05 «Ребятам о зверятах».

Передача из Ленинграда. КЕ. МЕРОВО.

15.35 «Школа животноводства».

16.00 «Советская культура».

16.20 Концерт животноводства — высокое качество.

2. Концерт МОСКВА. 16.45 «К. Симонов. Стихи. Дневники. Воспоминания».

К 65-летию со дня рождения писателя.

17.30 «Вместе — дружная семья».

18.00 «В каждом рисунке — солнце».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Содружество».

Телевизионный журнал.

19.00 «Чапаев».

Художественный

фильм.

20.30 «Время».

21.15 «Контрольная для взрослых».

Цикл 2-й. Передача З.Л. 21.35

«Что? Где? Когда?» Телевизионная викторина.

22.40 «Сегодня в мире».

КЕМЕРОВО. 23.00 «Горячичник».

Сатирическое обозрение.

ЧЕТВЕРГ, 27 ноября

МОСКВА. 8.00 «Время».

8.50 Утренняя гимнастика.

9.15 «Отзовитесь, горнисты!».

9.45 «Чапаев».

Художественный

фильм.

11.20 В. Моцарт. Концерт № 21 для фортепиано с оркестром.

11.50 и 14.00 Новости.

14.20 Программа доку-

ментальных фильмов.

14.55 «Родная природа».

15.15 «Шахматная школа».

Класс разрядников.

Эндшпиль.

15.45 «Подмосковные встречи».

16.15 «Русская речь».

16.45 Концертный зал телестудии «Орленок».

17.25 Ленинский университет миллиона.

«О социальных и культурных аспектах градостроительства».

18.00 Мультифильм.

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Навстречу XXVI съезду КПСС».

К 60-летию установления Советской власти в Армении.

Программа телевидения Армянской ССР.

20.30 «Время».

Кемерово.

21.15 «Наша почта».

21.45 «Разговор не окончен».

Документальный фильм.

22.00 «Земляки».

Одиночество борьбы.

Москва. 23.05 — 23.20 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 28 ноября

Москва. 8.00 «Время».

8.50 Утренняя гимнастика.

9.15 «Лавина с гор».

Художественный

фильм.

10.50 Играет квартет им. Шостаковича.

11.20 «Бой, Лель, Чингиз и другие».

Научно-популярный фильм.

11.50 и 14.00 Новости.

14.20 «Время по отцовским часам».

Документальный фильм.

14.50 «Фридрих Энгельс. Страницы жизни».

К 160-летию со дня рождения писателя.

15.35 Танцы народной артистки СССР М. Сабирова и народного артиста Таджикской ССР М. Бурханова.

16.15 «Дела московского комсомола».

16.45 В гостях у сказки.

«Сказка о потерянном времени».

Художественный фильм.

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 Почта программы «Время».

19.05 «Звучит арфа».

К 100-летию со дня рождения А. А. Блока.

«И вечный бой... Из жизни Александра Блока».

Премьера телевизионного фильма.

20.30 «Время».

21.15 «Эрмитаж».

Искусство Франции XIX века.

21.45 «Кинопанorama».

23.15 — 23.35 «Сегодня в мире».

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

НОВОСТИ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ

КАРЛ МАРКС ШТАДТ. Первыми победителями международного турнира на кубок «Голубые мечи» стали фигуристы из Москвы Инна Волинская и Валерий Спиридонов.

Эта пара продемонстрировала сложную, произвольную программу, и опередила спортсменов из ГДР — Биргит Лоренц и Кнут Шуберт. Корнелио Хауфе и Крстен Бельман. В одиночном катании, у женщин, после обязательной программы уверенно лидирует олимпийская чемпионка Аннет Петч, у муж-

чин после обязательной и короткой программ впереди спортсмен из Франции Диана Манж.

ГААГА. Первыми на проходящем здесь международном турнире фигуристов завершили спор мастера парного катания.

Победу одержал дуэт из ФРГ Кристина Ригель и Андреас Нишивиц. По новой системе оценок они набрали 14 очков. На втором месте американцы Кейтлин и Питер Каразерс — 2,8, на третьем — англичане Сьюзан Гэрланд и Роберт Дау — 4,2. Ленинградская пара — Жанна Ильина и Александр Власов были пятыми.

Корреспондент ТАСС обратился к ответственному секретарю Федерации хоккея А. В. Старовойтову с просьбой прокомментировать эти сообщения. Вот что он сказал: «Никаких переговоров ни с какими клубами ФРГ по поводу заключения контрактов на предмет направления туда упомянутых хоккеистов не велось.

Подобного рода заявления выглядят по меньшей мере странно, так как хоккеисты, имена которых были названы, успешно играют в своих

клубах, входят в состав сборной команды СССР, и ни они, ни Федерация хоккея СССР иных планов не имеют. Таким образом, в данном случае мы имеем дело с явным вымыслом».

ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ШАХМАТИСТОВ ВЕНА. (Корр. ТАСС). Евро-чемпион мира Спасский и Белянский вышли впереди четырехкратного чемпиона мира, завершившегося в австрийском городе Бален международного шахматного турнира.

Оба набрали по 10,5 очка и разделили первое и второе

места. В последнем туре Белянский взял верх над Георгием Румыниным. Третье место занял молодой англичанин Нэнси (10 очков).

Четвертое место с 9 очками разделили Ваганян (СССР) и Бирн (США).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины потребительской кооперации имеют в продаже:

Нитхинол для чистки оконных стекол, зеркал, декоративного хрустали, фарфора, фаянса и цафеля. Масса 500 граммов, цена 40 копеек.